

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

26

МАРТА

1981 г.

№ 37 (8551)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ВОВРЕМЯ ПОДКОРМИТЬ ОЗИМЫЕ

Озимые подкармлены

В ЭТОМ году земледельцы колхоза «Заветы Ленина» приняли на себя повышенные социалистические обязательства, которых предусмотрено с каждого гектара получить не менее 15 центнеров зерновых. И усилия механизаторов в данное время направлены на достижение намеченных рубежей.

Как только поля освободились от снега и появились первые проталинки, в поле для подкормки озимых выехало специальное механизированное звено. На погрузчике минеральных удобрений трудится коммунист Николай Прокопьевич Ильин, на РУМах — Иван Петрович Петров и Андрей Александрович Дмитриев. На каждый гектар, занятый озимыми, вносят по три центнера калийных и фосфорных удобрений.

Рано начинают свой трудовой день трактористы. В течение недели по заморозкам они подкормили более 170 гектаров озимых.

Сейчас механизаторы вносят минеральные удобрения на поля, где будут размещены яровые культуры.

А. СВОБОДИНА,
секретарь партбюро
колхоза «Заветы Ленина».

Отряд за работой

ОДНИМИ из первых в районе к внесению минеральных удобрений под будущий урожай приступили земледельцы колхоза имени Жданова.

Для ведения работ по внесению минеральных удобрений в почву создан специализированный отряд. В его состав вошли Евгений Андреевич Егоров, Аркадий Михайлович Андреев, Евгений Семенович Иванов. Загрузку РУМов удобрениями обеспечивает опытный механизатор Сергей Анатольевич Васильев.

Отряд плодородия начинает работу рано утром, пока весенное солнце не разогрело морозную корку. Это позволяет механизаторам эффективнее использовать технику. В первый день работы отрядом обработано 56 гектаров озимой ржи.

Земледельцам еще предстоит провести подкормку зерновых на ста гектарах, многолетние травы. Высокий темп и качественное выполнение работ по внесению удобрений, а главное — их своевременное проведение способствуют повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

В. ВАСИЛЬЕВ.

РУМЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ



ФОТО- репортаж

С УТРА выдался небольшой мороз, и накануне раскисшие дороги подернулись плотным покрытием. Твердый наст на полях вполне позволял вести здесь подкормку озимых, вносить под пропашные культуры минеральные удобрения. Этим и воспользовались в колхозе «Большевик». Не теряя времени, с самого утра и приступили механизаторы к весеннему полевым работам.

Звеньевого картофелеводческого звена коммуниста Александра Михайловича Григорьева мы встретили на поле четвертой бригады. От реки и до леса на восемнадцати гектарах раскинулся здесь участок, предназначенный под картофель. Опытному механизатору А. М. Григорьеву не первый сезон доверяет правление колхоза возглавить одно из картофелеводческих звеньев. Партком и правление колхоза поручают самые ответственные участки работы

возглавлять коммунистам. Вот и одним из звеньев будет руководить тоже коммунист В. И. Иванов. А всего в хозяйстве создано восемь механизированных звеньев, которые возьмут в свои руки весь процесс выращивания «второго хлеба» на площади 550 гектаров.

Наши механизаторы, — рассказывает главный агроном колхоза И. Ф. Иванов, — взяли нынче обязательство собрать с каждого гектара не менее 110 центнеров клубней. Труженики полей прекрасно понимают, что решение продовольственной программы, которую выдвинула партия, потребует больших усилий со стороны всех нас.

Подготовка к весенным полевым работам в колхозе «Большевик» ведется давно. Можно сказать, что хозяйство обладает набором необходимых сельскохозяйственных машин и орудий, позволяющих почти полностью механизировать возделывание трудоемких культур. Техника эта в основном готова к вы-

подтверждением слов агронома явились скопления торфа у фермы Дикишино. Здесь же мы встретились с молодым механизатором Александром Анатольевичем Павловым. Он только что вернулся с поля, где подкармлививал селитрой озимые. Успел провести эту работу на десяти гектарах. А как только солнце съело утренний морозец и поле раскисло, переключился на подкормку лугопастбищных трав.

За двадцать рабочих дней планируют в колхозе «Большевик» провести посадку картофеля, за двадцать пять — сев озимых и кормовых культур. В рабочем плане предусмотрены создание звеньев, условия материальной и моральной заинтересованности механизаторов и полеводов. Как и в предыдущие годы, уже комплектуются временные партийно-комсомольские группы. Ход социалистического соревнования будет освещать колхозный пресс-центр.

В целях эффективного ис-



езды в поле, имеется в достаточном количестве и посевной материал. В зимнее время механизаторы колхоза не плохо потрудились на вывозке органических удобрений. Свыше десяти тонн на гектар пашни — вот результат труда механизаторов.

— Вывозку органики мы продолжим и в период самого весеннего сева, — сказал нам главный агроном. — К фермам подвезен торф, и по мере накопления готовятся компости.



пользования техники, лучшего контроля за работой агрегатов нынче в хозяйстве организованы тракторные полеводческие бригады. Технику решено сконцентрировать в единый, четко управляемый механизм. Возглавить работу его доверили опытным людям. Так, руководство первой полеводческой тракторной бригадой станет осуществлять депутат райсовета Александр Егорович Петров. Тракторная бригада, в состав которой вошли четыре полеводческие, будет вести яровой сев на площади 900 гектаров, в том числе 286 гектаров картофеля, 422 — яровых зерновых, 190 — кормовых культур.

Повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, реализовать задание первого года одиннадцатой пятилетки досрочно — это стремление объединяет всех тружеников колхоза «Большевик». И коллектив намерен сделать все, чтобы старт весеннего сева прошел успешно.

Ю. ВОРОБЬЕВ.
НА СНИМКАХ: звеньевой картофелевод А. М. Григорьев (вверху); механизатор А. А. Павлов (внизу) на подкормке лугопастбищных трав.

Собрание районного партийного актива

Вчера в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, на котором с докладом «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах районной партийной организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов.

В обсуждении доклада приняли участие директор совхоза «Глубоковский» Н. А. Алексеев, председатель колхоза «Большевик» В. А. Самофалов, директор первой восьмилетней школы Е. И. Осипов, председатель исполкома Звонского сельского Совета Н. В. Иванова, директор ремзавода В. А. Пулле, заведующая молочнотоварной фермой колхоза «Заветы Ленина» А. И. Иванова, начальник ДПМК «Дорспецстрой» А. М. Хренов, первый секретарь, районного комитета ВЛКСМ В. И. Магера и другие.

В собрании принял участие инструктор областного комитета КПСС Н. П. Домачев.

Подробный отчет о работе собрания актива районной партийной организации будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ОРГАНИКУ- НА ПОЛЯ С ВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений и подкормке озимых хлебов в колхозах и совхозах района на 25 марта 1981 года.

В первой графе — вывезено на гектар пашни [в тоннах], во второй — всего под урожай 1981 года [в процентах], в третьей — подкормлено озимых [в гектарах].

«Опочецкий»	13,6	87
«Большевик»	12,2	111
«XXI партсъезд»	9,6	94
им. Любимова	8,8	112
«Кр. фронтовик»	8,3	62
«Кр. Октябрь»	8,1	108
им. Мичурина	7,0	58
«Вперед»	6,5	56
«Кр. Заречье»	6,3	87
«Урожай»	4,8	68
им. Жданова	4,3	56
«Глубоковский»	4,1	42
«Заветы Ленина»	3,3	46
«Салют»	2,9	60
«Организатор»	2,3	37
«Духновский»	1,6	43
По району	6,2	73

Под урожай нынешнего года всеми хозяйствами района вывезено 230184 тонны органических удобрений. Наибольшее количество органики на поля доставлено в совхозе «Опочецкий». В этом хозяйстве в среднем на гектар пашни приходится по 13,6 тонны органических удобрений. Организовано идет вывозка органики в колхозах «Большевик», «XXI партсъезд», имени Любимова, «Красный Октябрь».

Но так успешно работают отряды плодородия далеко не везде. Как свидетельствуют отчетные данные, за истекшую неделю в совхозе «Организатор» на поля вывезено всего 100 тонн местных удобрений. Еще меньше, одну тонну органики, вывезли за семь дней механизаторы совхоза «Духновский».

Сессии городского Совета

На недостатки — внимание особое

В минувшую пятницу, 20 марта, состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов. Заслушан и обсужден отчет о работе горсовета. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнительного комитета А. С. Семенов.

В обсуждении отчета приняли участие депутаты директора общественного питания Н. А. Андрианова, начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева, заместитель начальника РОВД В. А. Волков, бетонщик завода железо-бетонных конструкций Г. К. Игнатьев, заведующая магазином № 25 В. И. Осипова и рабочий льнозавода В. А. Попов.

Докладник и выступившие в прениях всесторонне охарактеризовали деятельность горсовета, отметили положительные стороны в его работе, указали на имеющиеся недостатки.

ДЕПУТАТЫ городского Совета идут в авангарде социалистического соревнования, выступают инициаторами многих ценных начинаний, направленных на изыскание и использование внутренних резервов производства, повышение эффективности и качества работы. Это Ю. Г. Матвеев, А. С. Рубцов, С. В. Богданова, И. Н. Неседкина, Л. П. Шипилова, Н. А. Струнов, Л. Е. Поль и многие другие.

Промышленные предприятия города выполнили годовой план по реализации на 102 процента. В то же время задание по производству валовой продукции на 245 тысяч рублей недовыполнено. Большое отставание в выполнении плана допустили торфопредприятие и маслодельно-сыродельный завод.

Строительные организации план подрядных строительно-монтажных работ выполнили лишь на 89,3 процента. По сравнению с предыдущим годом объем выполненных работ уменьшился на 135 тысяч рублей. Только ремстройучасток (начальник А. С. Биурова) справился с годовым заданием в полном объеме.

По всем источникам финан-

сирования в городе за 1980 год построено 130 квартир полезной площадью 6560 квадратных метров. Однако такие темпы строительства жилья не удовлетворяют потребности. И это является одной из причин текучести кадров. Качество строительства остается низким. Г. К. Игнатьев привел пример: в доме, сданном в конце прошлого года, не было такой квартиры, где не требовалась переделка.

Медленно решается вопрос о строительстве столовых в автоколонне № 1300, филиале объединения «Север». Три года строится павильон «Уралочка». Плохо обстоит дело со строительством цеха полуфабрикатов.

Автоколонна № 1300 выполняла плановые задания по основным технико-экономическим показателям. Сверх плана перевезено 94 тысячи тонн грузов и свыше 37 тысяч пассажиров. Такие результаты достигнуты за счет повышения производительности труда на всех видах автомобильных перевозок, лучшей организации труда водителей, увеличения коэффициента выпуска автомобилей на линию.

Успешно выполнен план товарооборота в торговле. Население продано товаров на 319 тысяч рублей сверх намеченного. Особенно хорошо потрудились работники общественного питания. По сравнению с предыдущим годом на 14,6 процента увеличились бытовые услуги населению. По всем показателям выполнил плановые задания комбинат коммунальных предприятий.

Значительную помощь в благоустройстве города оказывали завод ЖБК и ПМК-2 материалами, автоколонна № 1300 — автотранспортом. Проводят благоустройство прилегающей территории ремонтный завод. Мало внимания обращало на содержание дорог дорожно-ремонтное строительное управление. Находящиеся в его ведении улицы Коммунальная, Романенко, Загородная в течение года находились в неудовлетворительном состоянии. Олонецкое отделение Псковского завода к выполнению мероприятий по благоустройству прилегающей территории так и не приступило. Плохо благоустраивается территория микрорайона межхолзной передвижной межхолзны. Из-за плохого содержания дорог в этом жилом микрорайоне нередко срываются рейсы автобусов.

Хороших результатов в труде добился коллектив районного узла связи. Он снизил себестоимость оказания услуг по сравнению с плановой, увеличил рентабельность на 4,6 процента. Производительность труда к уровню 1979 года возросла на 7,6 процента. Трестом «Межрайгаз» выполнен по городу план газификации.

фикации квартир и домов.

Городской Совет полностью выполняет положение о проведении сессий, которые занимают особое место среди форм организационной работы. В их подготовке и проведении активное участие принимают депутаты, отдельные постоянные комиссии, общественные организации, специалисты предприятий и организаций города. За отчетный период рассмотрено 76 вопросов на заседаниях исполкома городского Совета.

На сессии наряду с положительными сторонами отмечен целый ряд недостатков в спортивной, физкультурно-оздоровительной работе. Депутатам надо поддерживать более тесную связь с председателями уличных комитетов, уполномоченными домов, опираться на их помощь, особенно в вопросах благоустройства. Вся деятельность депутатов должна быть направлена на решение тех задач, которые поставлены XXVI съездом партии.

По обсужденному вопросу принят соответствующее решение.

На сессии заслушан также отчет о работе постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, с которым выступил председатель комиссии Н. П. Кузьмин.

С информацией о ходе выполнения поиска и предложений, высказанных избирателями при отчетах депутатов, а также о ходе выполнения предложений депутатов, руководителей предприятий и учреждений, высказанных на предыдущей сессии, выступила секретарь исполкома горсовета Г. Н. Клейменова.

Как вас
обслуживают
выполняя
намеченное

Вот уже более трех лет я работаю приемщицей Норкинского комплексного приемного пункта. Страшусь сделать все для меня зависящее, чтобы полностью удовлетворить запросы населения по бытовому обслуживанию. Нравится мне эта работа, знаю, что самим трудом приношу людям удовлетворение.

Согласно графику выезжаю в бригады совхоза, стараюсь побывать в каждом доме, встретиться с механизаторами, животноводами. Поговорить с народом — это очень важно для моей работы.

В результате такого общения становится ясным, кто и чем нуждается, в какой семье торжество или неприятности. Почти в каждом таком случае людям требуется какая-то помощь, определенные услуги. Многие из них касаются непосредственно моей работы. И я всегда принимаю необходимые меры, чтобы людей от лишних хлопот избавить.

К сожалению, иногда звонки бывают горькими темами, что районное производственное управление в назначенный срок заказы не выполняет. Это прежде всего касается мастерских по ремонту сложной бытовой техники участка по ремонту и строительству жилищ, мастерских по ремонту обуви.

Кроме приема заказов, выполняю на месте и парижские машины услуги. В 1980 году населению оказывалось девятнадцать видов бытовых услуг. В среднем на одного жителя услуги за год составляли 20 рублей 18 копеек. Это показатель значительно выше общего по району.

Всего за минувший год Норкинским комплексным приемным пунктом бытовые услуги населению оказаны на 21355 рублей, что составляет 129 процентов к плану. Задание двух месяцев текущего года было выполнено досрочно, к дню открытия XXVI съезда нашей партии. А за первые два месяца план выполнен почти на 146 процентов, бытовые услуги населению оказаны на 3482 рубля.

Во всем этом заслуги, конечно, не только мои. Большую помощь оказывают администрация совхоза «Салют», исполком Норкинского сельсовета. Они выделили под приемный пункт хорошее помещение, обеспечивая топливом, по моей просьбе в любое время выделяют транспорт.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года», принятых XXVI съездом КПСС, намечено увеличить объем реализации бытовых услуг населению на одиннадцатую пятилетку на полтора раза. При этом предусматриваются опережающие темпы развития бытового обслуживания в сельской местности, повышение качества выполняемых заказов и культуры обслуживания.

Перед работниками службы быта задачи стоят нелегкие, в том числе и перед приемщиками сельских пунктов. Однако их можно решить успешно, если с всей серьезностью, добровольно относиться к делу.

Н. АНТОНОВА,
приемщица Норкинского комплексного приемного пункта

По причинам неизвестным

В минувшую пятницу, 20 марта, состоялся семинар председателей советов колхозов физкультуры организаций, входящих в состав ДСО «Спартак». В повестку семинара был включен ряд вопросов, связанных с активизацией спортивной работы на промышленных предприятиях, в частности, о создании деятельности совета физкультуры, о направлениях и формах работы совета, о строительстве простейших спортивных сооружений на предприятиях.

Семинар показал, что спортивная работа на большинстве предприятий почти не ведется, а на таких многочисленных, как цех № 2 Красногородской фабрики, общепит, универсальный торг, УПП ВОГ, льнозавод, явно не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Несмотря на персональные извещения, высланные на имя руководителей организаций, на семинар по неизвестным причинам не явились представители хлебокомбината, спиртзавода, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, филиала объединения «Север», УПП ВОГ, комбината бытового обслуживания населения, районной больницы, ДРСУ. А ведь в первую очередь руководители и местные комитеты профсоюза при поддержке партийных и комсомольских организаций должны быть заинтересованы в налаживании спортивной работы.

Ю. ПЕТРОВ,
председатель совета
ДСО «Спартак».



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Угловский известковый комбинат — крупный поставщик известняковой муки для «лечения» кислых почв в колхозах и совхозах северо-западного Нечерноземья.

В одиннадцатой пятилетке намечается реконструкция предприятия, в результате которой к 1985 году выпуск продукции составит 600 тысяч тонн.

НА СНИМКАХ: передо-

вой экипаж экскаватора — машинист А. И. Семенов (справа) и его помощник В. Г. Михайлов; добыча известняка.

Фото А. Овчинникова
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

С вниманием и заботой относятся в совхозе «Салют» к тем, кто за многие годы работы внес свой вклад в развитие общественного производства, вышел на заслуженный отдых или в силу каких-то обстоятельств утратил трудоспособность. Не будь такой заботы со стороны администрации хозяйствства и лично директора совхоза Роберта Петровича Сорокина, многие оказались бы в положении довольно трудном.

Пенсионеры, которые не имеют близких родных, способных оказать им помощь, в нашем совхозе на учете. Руководство совхоза бесплатно обеспечивает их дрова-

ми. В летний период им оказывается помощь в обработке приусадебных участков. За последние годы у многих домов, где проживают инвалиды, благодаря стараниям администрации появились колодцы. Немало и таких инвалидов, в дома которых проведен водопровод.

Раньше я работала в совхозе «Салют» бригадиром. Но случилось так, что полтора года назад в возрасте сорока двух лет стала инвалидом. В совхозную контору по различным вопросам приходится обращаться нередко. И просьбы мои здесь никогда без внимания не

остаются. Как и другим, мне всегда оказывается помощь и поддержка.

И вот недавно, в день 8 Марта, работающие женщины получили праздничные подарки. Бригадир Г. А. Яковleva и меня не забыла. Это меня тронуло до слез. Видимо, внимание к человеку дороже всего. За все это людям, которые не забывают меня и таких, как я, сердечное спасибо. При чутком, внимательном отношении к человеку коллектив совхоза, несомненно, добьется производственных успехов.

В. КОЛОСОВА,
дер. Рясино.
Совхоз «Салют».

Для водческих более успешных не-сторонников воды с немало провести заслуги, и не только мои. Большую помощь оказывают администрации совхоза «Салют», исполком Норкинского сельсовета. Они выделили под приемный пункт хорошее помещение, обеспечивая топливом, по моей просьбе в любое время выделяют транспорт.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года», принятых XXVI съездом КПСС, намечено увеличить объем реализации бытовых услуг населению на одиннадцатую пятилетку на полтора раза. При этом предусматриваются опережающие темпы развития бытового обслуживания в сельской местности, повышение качества выполняемых заказов и культуры обслуживания.

Перед работниками службы быта задачи стоят нелегкие, в том числе и перед приемщиками сельских пунктов. Однако их можно решить успешно, если с всей серьезностью, добровольно относиться к делу.

Н. АНТОНОВА,
приемщица Норкинского комплексного приемного пункта

зас
вают
ниая
ноеболее три
я работаю
Норкин-
комплексного
пункта. Ст-
ть все от-
щее, чтобы
овлекать лю-
деселения по
обслужива-
ся мне эта
о, что сво-
риношу лю-
врение.ту выезжаю
, стараюсь
ом доме,
ханизатора-
и. Погово-
- это очень
работы.
кого общес-
тым, кто в
какой се-
и неприят-
жdom таком
буется ка-
пределенные
них каса-
енно моей
и принимаю
ы, чтобы
хлопот из-ногда за-
орчены тем,
производствен-
назначен-
не выполни-
его касает-
ремонту
техники,
у и строи-
мастерскихзаказов, я
е и парик-
В 1980 го-
оказывалось
ов бытовых
на одного
од состави-
спеек. Этот
ально выше
увший год
омплексным
и бытовые
о оказаны
то состави-
к плану.
язев теку-
выполнено
открытия
й партии.
месяца план
а 146 про-
слуги насе-
3482 руб-
заслуги, ко-
мои. Боль-
зывают ад-
хоза «Са-
Чоркинского
выделили.
кт хороше-
беспечивают
ей просьбе
выделяетсяаправлениях
социальном-
на 1981—
период до
ных XXVI
намечено
реализации
селению за-
платку в
в этом пре-
опережают
ия бытового
ельской ме-
ие качества
зов и куль-
я.
ами служ-
тоят нелег-
и перед
ских пунк-
ожно решить
если со-
ро, добросо-
к делу.
НОНОВА,
оркинского
приемного
пункта.

● Люди советской деревни

ВЕТЕРАН

ТОТ, кто бывал на второй ферме совхоза «Красный фронтовик», обязательно обратил внимание на пожилого мужчину с открытым, добродушным лицом и серебристой проседью на висках. Это Никандр Николаевич Николаев. На вид этому крепкому мужчине не дашь и шестидесяти. Он всегда бодрый и энергичный, любое дело у него в руках спорится. Однако вот уже семнадцать лет как Никандр Николаев получает пенсию. Что ж, за свою долгую жизнь он достаточно потрудился и отдых вполне заслужил. Казалось бы, теперь в его возрасте можно и не работать, но не в привычке Николаева сидеть без дела, быть в стороне от совхозного производства, которому отдан не один десяток лет.

В настоящее время Никандр Николаевич выполняет беспокойную, но нужную работу, являясь фуражиром второй фермы. На первый взгляд, и не очень сложный этот труд, но без определенных знаний и навыков хорошо его не выполнишь. Только наступает день, а Николаев уже на ферме. Все, что ему поручено, выполняет, да еще успевает проверить в каждом корпце фермы состояние корумпек и, если необходимо, вместе с плотником Владимиром Литвиновым заменит проходившиеся.

МНЕ вспоминается разговор в один из морозных январских дней, когда

Никандр Николаевич зашел в кочегарку погреть озябшие руки. Сидевшие здесь мужчины с усмешкой заметили ему:

— Никандр Николаевич, что заставляет вас в таком возрасте работать, ведь и пенсия у вас хорошая, и живите в достатке? Зачем вам деньги, отыхали бы спокойно дома.

— Работаю я не из-за денег, — спокойно ответил Николаев, — просто хочу, как и прежде, быть нужным для родного совхоза и приносить ему посильную помощь.

Эти произнесенные от души слова пожилого человека согнали с лиц мужчину усмешку. Никто из них и не попытался оспаривать сказанное, до того искренне и просто сформулировал Н. Н. Николаев свою жизненную позицию.

В БЕСЕДЕ с Никандром Николаевичем я узнал, как много пришлось пережить ветерану, прежде чем дождь до своей обеспеченной старости. Родился и вырос он в бедной крестьянской семье, в глухой, затерянной среди лесов и болот деревушке Воробьи. С малых лет он познал, как трудно дается хлеб наущенный крестьянину. Еще ребенком он вместе с родителями гнула спину на помечника, получая за работу жалкие гроши.

— Только после Октябрьской революции, — вспоминает Николаев, — вздохнули крестьяне свободно.

Во время коллективизации вступил в колхоз и проработал в нем до начала Великой Отечественной войны.

С первых дней войны он был на фронте. Будучи старшиной медицинской службы, вместе с бойцами 3-го Украинского фронта принимал участие в освобождении Молдавии, с боями прошел, изгоняя гитлеровских оккупантов, по дорогам Румынии, Болгарии, Венгрии. День победы Николаев встретил в австрийском городе Грац. За мужество и смелость в боях против фашистов грудь воина украсили орден Красной Звезды, медаль «За отвагу» и многие другие медали.

Вернувшись после победы домой, застал он родную деревню в развалинах. За помощь партизанам фашистские изверги расстреляли в деревне Балтыно жену Никандра Николаевича. Как ни тяжела была утрата, нужно было начинать строить свою жизнь заново. В это же тяжелое послевоенное время переехал Николаев в совхоз «Красный фронтовик». Здесь он стал работать кузнецом и проработал на этом посту более двадцати лет. От кузничного горна ушел и на пенсию. Но дома просидел не много. Тянуло к людям, в родной совхоз.

ТАК и работает по сей день ветеран войны и труда Никандр Николаевич Николаев, чей добросовестный труд является достойным примером для всех.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

Передовики производства



Для тружеников животноводческих ферм нет сейчас более важной задачи, чем успешное завершение зимнестойлового периода содержания скота. Животноводы совхоза «Опочецкий» немало потрудились, чтобы провести зимовку скота на

должном уровне, добиваться неплохих показателей в работе.

Весомый вклад в успех работников ферм вносит и шофер бардовоза Аркадий Иванович Иванов. Вот уже на протяжении шестнадцати лет обеспечивает Аркадий

Иванович бардой фермы совхоза. Душой болеет он за дело, старается доставлять барду вовремя, без опозданий. И совхозные животноводы довольны работой А. И. Иванова.

НА СНИМКЕ: А. И. Иванов.

Весна первого года одиннадцатой пятилетки вступает в свои права. Недалек тот день, когда земледельцы нашего колхоза имени Любимова выведут в поле сельскохозяйственную технику и включатся в важный этап борьбы за высокий урожай.

ОБЪЕМ работ нашим земледельцам предстоит выполнить немалый, если учсть, что ячменем и овсом необходимо занять более 400 гектаров, на 65 гектарах предстоит посадить картофель, посеять сибирских и однолетних культур на 130 гектарах, на десяти гектарах высадить корнеплоды, немалые площади займут лен, овощи и другие сельскохозяйственные культуры.

Планом весенне-полевых работ предусмотрено все

посевные операции завершить в течение 20—25 дней. Сроки, как видим, небольшие, поэтому правление, партийная организация колхоза большое значение придали комплексности проведения всех намеченных операций.

До каждого механизатора, полевода уже доведены планы проведения этой важной кампании года. Так, у нас укомплектован единый комплексный отряд, в который вошли звенья по внесению органических удобрений, пахоте и подработке почвы, заделке семян.

Звенья поручено возглавить самыми опытными трактористами. Например, за пахоту будет отвечать комму-

нист Петр Григорьевич Федоров, звено по посадке картофеля возглавит член правления колхоза, член КПСС Юрий Петрович Андреев и т. д.

Важное место отводится организации социалистического соревнования, мерам материального и морального поощрения всех земледельцев. Нет сомнения, что трудовое соперничество поможет нашим механизаторам вскрыть дополнительные резервы производства. О методах труда лучших будет рассказывать стенная печать. Именно с этой целью возобновит свою работу колхозная пресс-группа.

Огромное внимание уде-

лится обслуживанию механизированного комплекса и его звеньев. С этой целью создан оперативный отряд по обслуживанию техники в поле. В это звено вошли шофер-варщик Михаил Иванович Владимиров, шофер-варщик Иван Алексеевич Леонов, шофер-слесарь Михаил Алексеевич Леонов, сварщик Анатолий Васильевич Петров. Заправлять машины и агрегаты в поле будет шофер бензовоза Николай Алексеевич Алексеев. Старшим этой группы назначен механик Виктор Вильевич Иванов.

Нет сомнения в том, что техника во время весенне-полевых работ может получить серьезные повреждения.

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

СЕВ-ЗАБОТА ВСЕОБЩАЯ

Бюро райкома КПСС и исполнком райсовета народных депутатов приняли постановление о дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1981 году.

В целях обеспечения своевременного и качественного проведения весенних полевых работ бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета народных депутатов обязали производственное управление сельского хозяйства, районное производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, исполнкомами сельских Советов, руководителям и секретарем парторганизаций колхозов и совхозов обеспечить в 1981 году проведение весенних полевых работ на высоком агротехническом, организационном и политическом уровнях.

Производственному управлению сельского хозяйства, районному производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, руководителям колхозов и совхозов необходимо принять меры к ускорению завоза горюче-смазочных материалов в хозяйства.

Районному производственному объединению активизировать работу по оказанию помощи механизаторам в ремонте сельскохозяйственной техники.

Первичные партийные организации колхозов и совхозов обязаны обеспечить высокий уровень политической работы, организации социалистического соревнования среди тружеников сельского хозяйства. Добиться, чтобы каждый механизатор, занятый на весенне-полевых работах, выполнял и перевыполнял сменные нормы выработки.

Повсеместно применять меры морального и материального стимулирования. Придать соревнованию широкую гласность, для чего на местах создать пресс-группы.

На страницах газеты «Красный маяк» учредить районную Доску почета, на которую еженедельно заносить в период весеннего сезона механизированные звенья, отряды, добившиеся лучших результатов, еженедельно заносить колхозы, совхозы, механизаторов, добившихся лучших результатов на весеннем сезоне.

Бюро райкома КПСС, исполнкомом райсовета утвердили районный штаб, возглавить который поручено председателю райисполкома И. П. Павлову.

Для оперативного подведения итогов социалистического соревнования и его широкой гласности, обобщения опыта передовиков утвержден районный пресс-центр.

Такие агрегаты оперативно доставим в мастерские, где также создана ремонтная группа во главе с заведующим мастерскими Михаилом Алексеевичем Ивановым. В эту группу вошли сварщик Юрий Захарович Макаров, кузнец Николай Афанасьевич Тимофеев, слесарь Евгений Иванович Долгачев.

О горячем питании земледельцев позаботятся повара нашей столовой Татьяна Ивановна Матвеева и Валентина Петровна Григорьева. Они в нашем хозяйстве зарекомендовали себя хорошими кулинарами. И мы уверены, что Татьяна Ивановна и Валентина Петровна обеспечат наших механизаторов хорошей пищей, которую будет доставлять в поле шофер Николай Александрович Алексеев.

В. ФЕДОРОВ,
председатель колхоза имени Любимова.

ПОЛЯМ И ФЕРМАМ
ТЕХНИКА ИДЕТ
В ТЕПЛИЦЫ

К комплексной механизации тепличного земледелия приступило объединение «Гатчинсельмаш», конструкторы которого создали семейство специальных агрегатов для защищенного грунта. Производство первой из новинок, способной быстро приготовлять торфоперегнойные смеси, освоено фирмой.

В бункера машины водители грузовиковсыпают необходимые компоненты: торф, землю, древесную стружку. Все это точно дозируется, тщательно перемешивается с минеральными удобрениями. По транспортеру в теплицы ежечасно поступает свыше двадцати тонн готового плодородного грунта. Такая производительность обеспечивает потребности самых крупных хозяйств. В результате значительно облегчается процесс замены в теплицах истощенной почвы.

Основными направлениями экономического и социального развития СССР предусмотрено дальнейшее расширение тепличного хозяйства страны. Интенсификация этой отрасли земледелия — задача, поставленная перед коллективом «Гатчинсельмаша» в нынешней пятилетке. В этом году здесь решено выпустить свыше тысячи новых агрегатов для вспашки и фрезерования грунтов, внесения минеральных удобрений. В дальнейшем этот комплекс пополнится, что позволит механизировать большинство операций в теплицах — от закладки грунта до уборки урожая.

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Ленинградская обл.

ВЕСЕДА АТЕИСТА

Церковники отводят покаянию исключительную роль в духовной жизни верующих. Они заявляют, что в результате исповеди грехи «делаются совершенно уничтоженными, как бы их вовсе не было», а исповедующийся «возрождается духовно». По мнению церковников, христианская исповедь — это главный путь к тому, чтобы сделать человека совестливее, нравственнее, чище, добре.

Однако если обратиться к таинству покаяния, посмотреть на его существование, то с этими утверждениями согласиться нельзя. И вот почему. Защитники религии утверждают, что верующий идет на исповедь добровольно, никто его на цепи не тащит. Но на деле такая цель существует: это страх перед божьим судом, наказанием в ад и надежда на вечное спасение, жизнь в раю. Следовательно, имя этой невидимой, но могучей цепи — страх и надежда. Очень образно писал об этом замечательный французский философ К. Гельвеций: «Во все времена духовенство желало быть могущественным и богатым. Каким путем добилось оно этого? Продажей страха и надежды... Но кому продавать страх? Грешникам. Кому продавать надежды? Кающимся. Убедившись в этой истине, духовенство поняло, что покупателей тем больше, чем больше грешников... Грешник становится рабом попа».

В этих словах схвачено главное: именно сознание собственного ничтожества, греховности, необходимости покаяния для спасения — есть та узда, которая связывает верующего с церковью, делает его духовным рабом религии.

Две идеи пронизывают христианское таинство покаяния, и обе они не способствуют укреплению моральных устоев. Одна провозглашает: человек неискоренимо порочен, не способен собственными силами противостоять злу. Мол, пороки, дурные поступки неизбежны. Православные каноны не допускают даже мысли о том, что исповедующийся может не обнаружить в себе никаких грехов. Ведь в таком случае он не нуждается в их отпущении и, стало быть, выходит из-под контроля духовного лица. Интересен рассказ одной верующей женщины, честной и правдивой, о том, как священник убеждал ее, что грех неизбежен: «Никогда я не воровала, не прелюбодействовала, не обижала близких и знакомых, не лгала, честно работала. Священник на исповеди спрашивал: грешна ли я? Говорю, что не грешна и не желаю возводить на себя поклек. А священник, видно,

Будни совхоза „Каширский“

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В пойме красавицы Оки раскинулись владения совхоза «Каширский». Совхоз существует 20 лет. Больших успехов за эти годы добились его труженики. Хозяйство у них многоотраслевое. В нем ежегодно производится более 30 тысяч тонн овощей, свыше 5 тысяч тонн зерна, 2 тысячи тонн картофеля, 7,5 тысячи тонн молока и 400 тонн мяса. Всего пребудий реализуется на 6 миллионов рублей.

За годы десятой пятилетки в совхозе построены: новый пятиэтажный дом, современная школа, столовая, два новых общежития, два зерносклада, зерноочистительный пункт. Сейчас строится Дом культуры с концертным залом на 400 мест. За пятилетие израсходовано на строительство около пяти миллионов рублей и более полутора миллионов рублей на социально-культурные нужды.

В хозяйстве заботятся о трудовой смене и прививают молодежи любовь к земле со школьной скамьи. За всеми классами закреплены шефы.



Овощеводы, дядки, механизаторы регулярно приходят к ребятам.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: центральная усадьба совхоза «Каширский».

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: секретарь парторганизации К. В. Грачева, делегат XXVI

съезда КПСС, поздравляет молодоженов секретаря комсомольской организации совхоза, депутата сельсовета Антонину Свиридова и ее мужа — совхозного токаря Владимира Карамнова.

Фото А. Шогина
(фотохроника ТАСС).



ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ ИСПОВЕДЬ?

осерпал, да и говорит: «Неправда твоя, раба божия! Все мы грешны. Поэтому молись Богу!». Тут же и смирился!».

Так покаяние делает верующего рабом сознания своей испорченности. Религиозное учение о всеобщей греховности создает у верующего убеждение, что грехов не миновать. Тем более, что они зачастую обзываются результатом «бесовских нахождений», «дьявольских искушений», а иногда и «божеского попущения», чтобы смирить гордость человека, показать ему его ничтожество. Отсюда и возник очевидно, безнравственный принцип: «Не согрешишь — не пожаешься, не пожаешься — не спасешься». Короче говоря, без греха нет и спасения. Этак можно и все антиобщественные явления — воровство, хулиганство, пьянство — признать неотвратимыми, а вину переложить на какие-то сверхъестественные силы.

Другая идея, пронизывающая религиозное покаяние — идея всепрощения. Церковники утверждают, что милосердие божье безмерно, поэтому и большие, и малые грехи могут быть отпущены навсегда. Надо только смиренno покаяться, а если грехов много, то помолиться, попоститься, поставить в церкви свечу потолще. Иначе говоря, откупиться от греха. Проповедь всепрощения, конечно, не может способствовать укреплению высоких нравственных качеств. Она создает у верующих привычку к легкому, необременительному освобождению от грехов. Так формируется сознание безнаказанности любых проступков, которое не оставляет места для глубоких душевных тревог.

Давайте посмотрим, как протекает исповедь. Исповедник ставит стереотипные вопросы. Они настолько привычны для него, что произносятся автоматически. В разговоре со мной один священник как-то сетовал: тяжело, мол, и утомительно переспрашивать об одном и том же десятки людей подряд. Действительно, где уж тут быть духовному пламени, испепеляющему нравственные пороки?! Ну а верующий? Он тоже приучается к односложному автоматизму ответов: «грешен, грешен, грешен...». Причем, отвечая на вопросы исповедника, он часто не знает толком ни содержания заповедей, ни даже того, нарушил ли он их или нет.

Еще более формальный характер носит практикуемая ныне в православных храмах общая исповедь, когда каются одновременно несколько человек. Священник перечисляет длинный список грехов, а верующие

всегда «грешен, батюшка» отмечают тот грех, в котором считают себя повинными. Конечно, нельзя сказать, что на исповеди у человека не может возникнуть глубоких переживаний. Они бывают у искренне верующего. Но дело все в том, что сам характер христианского покаяния, возможность постоянного сравнительно легкого избавления от грехов не способствует подлинному раскаянию.

Самоанализ, внутренняя работа души, нравственная самокритика, совесть как внутренний судья — все это становится не нужным при исповеди. Зачем? Ведь верующий — только подсудимый. А судья — священник, действующий от имени «божественной силы». Но он требует от верующего признания своей вины только перед Богом, а не перед людьми, обществом. Разве священнику, чтобы отпустить грехи, важно знать, что представляет собой кающийся, как он трудится, как относится к товарищам, к семье?! Это с религиозной точки зрения дело второстепенное. Самое важное — грешник смиренno каеется перед Богом. Именно с такой позиции церковники и оценивают человека, признавая тем самым, что фактически им безразличен гражданский облик верующего.

Идея, лежащая в основе христианского покаяния, неразрывно связана с общими принципами религиозного мировоззрения, суть которых — принизить земную жизнь, свести все помыслы верующего к спасению своей души. Что ему греховное и бренное земное существование, если истинный смысл бытия лежит вне ее, в вечном потустороннем блаженстве? Так совесть верующего получает ориентацию на иллюзорные ценности, уводящие его от реальной действительности.

Христианская исповедь своим всепрощением усыпляет совесть человека, унижает его мыслями о неискоренимой испорченности, собственном ничтожестве. Она не требует от верующего большого мужества: тот заранее уверен в полной амнистии своим грехам. Религиозное покаяние не может выявить причины безнравственных поступков: до них исповеднику нет никакого дела.

Не в христианской исповеди, уводящей в мир иллюзий, черпает наш современник свои духовные силы. Источник его благородных нравственных идеалов — активное участие в жизни социалистического общества, творческий труд во имя счастья советских людей.

М. СКИБИЦКИЙ,
кандидат философских наук.



26 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ

16.40 — «ТОС» Телевизионное окно сатиры. 16.55 — К национальному празднику Народной Республики Бангладеш — Дню независимости. Кинопрограмма. 17.10 — «Расмус — бродяга». Телесериал. 1-я серия. 18.15 — «Ленинский университет миллиона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Открытый разговор». 19.40 — «Подпольный обком действует». Телесериал. 4-я серия. «Ковельский узел». 21.00 — «Время».

27 МАРТА,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Подпольный обком действует». Телесериал. 4-я серия. «Ковельский узел». 10.25 — «Народные мелодии». 10.40 — «На приз клуба «Золотая шайба». 11.25 — Новости. 16.00 — Новости. 16.10 — Телесериал. 16.25 — «Село — мой дом родной». Диагностический колхоза «XXI партсъезд» Опочецкого района. 16.50 — «Расмус — бродяга». Телесериал. 2-я серия. 18.05 — «Москва и москвичи». 18.35 — «Пластилиновая ворона». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «На час раньше». О порядке исчисления времени на территории СССР с 1 апреля 1981 года. 19.15 — Концерт артистов балета. 19.45 — Премьера телефильма «Во имя человека». 0 XXVI съезде КПСС. 21.00 — «Время».

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 17 марта 1981 года склад животноводческого сырья при заготконторе приступил к работе. Просим всех охотников, имеющих на руках пушнину, а также работников животноводческих ферм, имеющих на фермах кожевенное сырье, всех заводов, магазинов, имеющих в наличии шерсть, до 1 апреля сдать на склад.

Администрация.

Продается мотоцикл «Урал-2» с коляской. Обращаться после 17 часов по адресу: Совхозная, 4, к Васильеву.

Склад заготконторы, а также все сельские магазины и заготовительные пункты райпо принимают от населения яйца по цене 1 рубль за один десяток.

Администрация.

Псковскому спецавтопредприятию ТРЕБУЮТСЯ два водителя на автомашину ЗИЛ-130Г. Обращаться: ул. Коммунальная, 62.

КИНО «МАЯК»

26 марта «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ»
27 — 29 марта «ПОЗДНИЕ СВИДАНИЯ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 марта «СРЕДИ КОРШУНОВ»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 828. Тираж 7379.

К

Н а в

С ГЛУБ

НИЕМ НИКИХ ПОЧИН ПЕРВОВ МОСКОВСКОГО ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СУББОТНОГО 111-ГО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

В КОЛХОЗНИКИ СУББОТНИКИ СОЗВАННО, С ВОДИТЕЛЬСТВОМ ЭТИХ ЦЕЛЯХ СОЗДАЕМ ШТАБ, В КОБОВОДИТЕЛИ ГАДИРЫ КОМПАНИИ СУББОТНЫХ БРИГАД, ЗАБЛАГОУСТИЮТ ФРОНТ ИЛИ ИНОГО ДНЯ «КРАСНЫХ ХИЗИСТОРОВЫХ» РАБОТАЮЩИХ СУББОТНИКИ СТАТЬ МЕХАНИКАМИ. ПО-РАЗНОДЕНЬ «КРАСНЫХ ХИЗИСТОРОВЫХ» ПОГОДНЫЕ ВЕДУТ ПАХОДЫ ПОД УРОЖАЙНЫЕ ОРГАНЫ РАБОТЫ.

НАМЕЧЕН ДЛЯ РАБОТЫ ОНИ БУДУТ ТОВАРКОМПЛЕКСЫ ИЗДАНИЯ И ПРОДУКЦИИ ИЗВОДСТВЕННОЙ ПАРТИИ.

ПРИ УЧА

ДЛЯ КОЛЛЕГИЧЕСКОГО УЧИТЕЛЯ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ШКОЛ СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ РОЖДЕНИЕ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ГРУППУКУ НА УДАРНЫХ ЗДАНИЯХ, МАССОМ РАСПРЕДЕЛЯСТИ. В ОСНОВНОМ ФРОНТЫ. В НАШЕМ НАИБОЛЬШЕМ ОДИН ДЕНЬ, ОБЕСПЕЧИТЬ ЧЛЕНОВ. ПОДДЕРЖАТЬ И УЧАСТВОВАТЬ В СТАВЛЕННОМУ. ВСЕ, ЧТО СМОГАТЬ, ПЕРЕЧЕСТРОЧНОГО В ЛАГЕРКИ.

ПАРТБИ